Учредитель - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 8 (10769) • Пятница, 24 января 2020 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная

♦ B CTPAHE Юбилейные выплаты к празднику

Во время подготовки к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне по всей стране и на федеральном, и на региональном уровне реализуются мероприятия по поддержке ветеранов.

В частности, в юбилейном году будет увеличена единовременная выплата к 9 Мая. Как заявил президент России Владимир Путин, в 2020 году ее размер составит 75 тыс. рублей участникам ВОВ и всем приравненным к ним категориям, а также 50 тыс. рублей труженикам тыла и совершеннолетним узникам концлагерей. До этого выплаты к годовщине Победы были по 10 тыс. рублей ветеранам, по 5 тыс. рублей труженикам тыла.

Как сообщил начальник межрайонного управления социальной защиты населения (Омутинский, Армизонский и Юргинский районы) Андрей Турок, нормативных актов о произведении единовременной выплаты ветеранам ВОВ пока не поступило. О порядке ее получения будет сообщено дополнительно.

в районе

Проходят встречи с населением

В январе - феврале на территории Омутинского района пройдут традиционные собрания граждан.

Встретиться с местной властью, руководителями и специалистами ключевых ведомств, задать интересующие вопросы смогут жители не только сел, но и небольших деревень.

За час до начала общей встречи с населением на сельских территориях будет проведен прием жителей по личным вопросам должностными лицами прокуратуры, полиции, пенсионной службы, социальной защиты, налоговой инспекции, лесного хозяйства, здравоохранения, пожарной части, центра занятости, МФЦ, ООО «Ромист».

Вчера состоялось собрание граждан в д. Новостройка. 28 января пройдут встречи в деревнях Свобода и Кашевская.

Анжелика ПАЙВИНА

По итогам 2019 года Юлия Медведева заняла второе место среди операторов машинного доения в соревнованиях отраслей сельского хозяйства АПК Омутинского района. Ее удой на фуражную корову составил 5 506 килограммов.

Для знакомства с Юлией мы приехали на ферму ООО «Окуневское», где к этому времени закончилась утренняя дойка. Внимание привлекла громкая музыка. Из колонки раздавались веселые песни. Их перебивал смех доярок, которые домывали аппараты. Одна из них Юлия Медведева.

- Смотрите, буренки тоже слушают, - с улыбкой сказала она и продолжила разговор. -В детстве часто ходила с мамой на ферму. Она коров доила и всегда напевала. Мне нравилось, что в то время за каждой дояркой была закреплена группа коров. Маме помогала чистить шерсть буренок специальной железной щеткой скребницей, разносить дробленку по кормушкам. Сейчас некоторая работа выполняется автоматизировано. Молоко идет по молокопроводу, не носим его, как раньше родители, 20-литровые бидоны, не поднимаем 40-килограммовые фляги. И все же, думаю, что труд доярки стал сложнее. Автоматизация дремать не дает. Приходится всю дойку проводить на ногах. Обслуживаемое поголовье стало почти в три раза больше. Раньше никто никого не ждал, подоил, выпустил. Сейчас работаем сообща. Пока вторая линия не закончит дойку, других коров не загоняем.

Про Юлию можно сказать «где родился, там и пригодился». После окончания школы училась в Тюмени кондитерскому делу.

- Возвращаться в деревню не хотела, какое-то время работала в городе поваромкондитером, - рассказывает доярка. - Судьбу не обманешь.

Высокие надои -

показатель мастерства

лучшая в сельском хозяйстве



Юлия Медведева: «Мне нравится быть на позитиве»

Родила первенца и вернулась в родительское гнездо. Пошла работать на ферму. С сыном сидела мама. Спустя два года на свет появилась дочка. Сейчас ей четвертый год. Скоро семья пополнится еще одним малышом. Я стану многодетной мамой.

сельскохозяйственных соревнованиях у Юлии Медведевой не первый. В 2014 году в конкурсе операторов машинного доения, который проходил

на базе ООО «Бизон», она заняла первое место и представила Омутинский район на областном конкурсе: «Славим человека труда!»

- Я благодарна судьбе, что занесла меня обратно в родную сторонку, - говорит Юлия. -Сейчас не жалею, что верну-Опыт участия в районных лась. В городе поднимать детей тяжелее. Там не развести хозяйство. Картошка, молочко и мясо - с купли. А в деревне даже дышится легче. На усадьбе корова, овечки, гуси.

Дети на виду. Говорю им всегда: «Стремитесь к цели и не останавливайтесь на достигнутом». Следуя своим словам, и я буду стараться выше поднимать результаты по надоям. Для этого еще многому надо учиться. Мечтаю, выйдя из декретного отпуска, работать на ферме с полностью автоматизированной доильной си-

> Татьяна НЕКРАСОВА Фото Артура САУТИЕВА

Александр Моор вручил юбилейные медали ветеранам

Первые в Тюменской области юбилейные медали в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов вручил губернатор Тюменской области Александр Моор 22 ян-

16 жителей региона: участники войны, труженики тыла, жители блокадного Ленинграда, узники концлагерей были приглашены на встречу в Дом приемов губернатора.

Приветствуя ветеранов, глава региона отметил, что 2020 год особенный, он объявлен

президентом России Владимиром Путиным Годом памяти и славы.

«В этих словах заключен большой смысл. Для всех нас важно сохранить память о тех временах. уважение к подвигам старшего поколения, которые они совершили в военные и послевоенные годы. Наша задача защитить правду о Великой Отечественной войне. Самый полный архив данных о ней, который появится в стране по распоряжению президента, не оставит ни у кого возможностей исказить или переписать роль СССР, нашего народа и нашей армии в этой победе», - заявил губернатор.

Он отметил, что особая значимость праздника 9 Мая в том, что он объединяет всех людей вне зависимости от возраста, политических взглядов и убеж-

Александр Моор подчеркнул, что для него большая честь по поручению президента Российской Федерации вручить ветеранам юбилейные медали. Он поблагодарил присутствующих в зале за участие во встречах со школьниками.

«Невозможно переоценить то, что вы пережили. Вернувшись в мирную жизнь, вы показали, как надо трудиться, восстановили страну из руин и сделали СССР великой державой своего времени. Вы пример для всех поколений». сказал губернатор.

Всего в регион поступило 8 тыс. юбилейных медалей в честь 75-летия Победы. Все они будут переданы ветеранам и труженикам тыла в торжественной обстановке или вручены дома.

ИА «Тюменская линия»

ГОД ПАМЯТИ И СЛАВЫ

Учащиеся колледжа увековечат подвиг прадедов

В Омутинском отделении Голышмановского агропедагогического колледжа состоялось открытие Года памяти и славы, объявленного указом президента Российской Федерации.



Старосты групп Николай Яковлев и Татьяна Мыскив получили первые звезды за участие в акции «Навстречу Великой Победе»

На торжественную линейку собрались учащиеся разных курсов и преподаватели. Почетным караулом из курсантов СГ ДПВС «Подъем» в актовый зал был внесен флаг Российской Федерации.

Ведущие церемонии, преподаватели Елена Маловастая и Наталья Андреева обратились к проникшимся значимостью момента молодым людям:

- Победа в Великой Отечественной войне - величайший праздник в истории Отечества и каждой российской семьи. Мы родились и выросли в мирное время. Никогда не слышали воя сирен, извещающих о воздушной тревоге, не видели разрушенных фашистами домов. Для нас война - это история, которую нужно сберечь.

Учащиеся декламировали стихи, посвященные подвигу тех, кто проливал кровь на полях сражений, ковал победу в тылу. Также прошла презентация акции «Навстречу Великой Победе», которая началась в Омутинском отделении колледжа в честь юбилейной даты. В нее вошли конкурс сочинений «Письмо на фронт», конкурс рисунков «Они сражались за Родину», просмотр кинофильмов о Великой Отечественной войне. Студенты примут участие во всероссийских акциях «Блокадный хлеб», «Синий платочек», «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», районной военно-патриотической игре «Граница - 2020», включатся в сетевой проект «Мы потомки героев», акции «Диктант Победы», «Ветеран, мы рядом», проект «Лента памяти» и другие мероприятия.

Подробнее о программе рассказали кураторы.

- Начальный этап акции, посвященной Году памяти и славы, пройдет в течение первого полугодия, - говорит преподаватель истории Елена Маловастая. - В ходе него запланирована выставка-форум «Моя профессия в годы войны», где учащиеся подготовят площадки по своим специально- стям. Расскажут о них с военных времен до сегодняшнего дня. Пройдет классный час, приуроченный ко Дню снятия блокады города Ленинграда. На литературно-музыкальной композиции «Через все прошли и победили» вспомним славные вехи Великой Отечественной, ребята покажут творческие номера на военную тематику.

Наталья Андреева, преподаватель литературы:

- Главный посыл нашей акции, чтобы молодое поколение помнило и чтило свою историю. Ребята хорошо откликаются на мероприятия патриотической направленности. Они готовы и рисовать, и стихи читать. Сейчас начали приносить материалы о своих родственникахфронтовиках. Наша задача напомнить: нельзя забывать подвиг советского народа, позволять искажать реальные факты.

За участие в мероприятиях учащиеся будут получать звезды. Первые вручены старостам групп на открытии Года памяти и славы. В мае подведут предварительные итоги акции. Самые активные студенты получат награды.

Анжелика ПАЙВИНА Фото Артура САУТИЕВА

Включая двадцать первую кнопку на тюменском телеканале, в программе «Утро с вами» многие омутинцы узнают ведущего. Молодой, обаятельный парень смотрит с экрана с обворожительной улыбкой. Данил Патлин, еще недавно бегал по улицам родного села, радуясь беззаботному детству, учился в ОСОШ № 2 и окончил ее с золотой медалью. Он тот, кто неоднократно защищал честь района на соревнованиях по настольному теннису, становился победителем и призером.

В декабре 2019 года Данил стал победителем реалити-шоу «Кастинг. Битва за эфир», объявленного медиахолдингом «Сибинформбюро». На конкурс зарегистрировались 250 человек. В результате собеседований в прямом эфире жюри выбрало 40 кандидатов. Еще 10 человек прошли отбор через зрительское голосование. В числе 50 счастливчиков был и Данил. Еще три недели выполнения заданий - записывание стендапов, съемка блицинтервью и репортажей, пробные работы в качестве корреспондентов и ведущих новостных и развлекательных программ, - и юноша оказался в числе шести победителей. Под Новый год в прямом эфире генеральный директор самой крупной телекомпании региона Павел Девайкин подписывает с омутинцем контракт - мечта многих начинающих журналистов.

- Узнал о конкурсе от тети, которая посоветовала пройти пробы, - рассказывает юноша. - Внимания не придал и продолжал заниматься делами. Следующий мой «советчик» - коллега Аня. Она попросила провести прямую трансляцию кастинга телеведущих. На тот момент я работал менеджером по продвижению проектов в Диджитал агентстве полного цикла. «За одним и сам попробуешь», - порекомендовала Анна. Так я попал на конкурс.

- Без опыта, думаю, не рискнул бы?

- Небольшой опыт у меня есть. Полтора года назад я окончил журфак Института филологии и журналистики Тюменского государственного университета. На втором курсе выбрал профиль «телевидение». Не раз занимался информационным освещением крупных проектов и событий в области. На первом курсе проходил практику на телеканале «Тюменское время». Затем подрабатывал в продакшн-студии, где занимался съемкой корпоративных сюжетов, генерацией идей и подбором актеров для создания видеоконтента. Посчастливилось съездить в Китай по обмену опытом.

- Что побудило стать журналистом?

- Долго думал - поступать на

♦ 25 ЯНВАРЯ -ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

Решил, поступил и победил

журфак или юрфак. Решил сделать выбор по душе. Люблю общаться с людьми. У меня это легко получается.

- Ты постоянно занят. Как же счастливая студенческая жизнь?

- Годы студенчества ни с чем не сравнить. Они богаты событиями: от изучения основ журналистики до студенческих весен и тусовок до утра. У меня была дружная и веселая группа. Благодарен судьбе за знакомство с талантливыми людьми. В их числе любимые преподаватели - Ольга Александровна Петрова и Александр Антонович Петрушин. Было классно! Сейчас получаю образование в Институте государства и права ТюмГУ по специальности «Юриспруденция».

- Кто был твоим наставником на реалити-шоу «Битва за эфир»?

- Наставники распределялись путем случайного отбора. Когда мне выпал Игорь Жариков, моему счастью не было предела. Он веселый и интересный ведущий, у которого есть чему поучиться, особенно блицопросам. Но главное на тот момент: я понимал, что участие в конкурсе не освобождает от основной работы. Надо было успеть везде.

- Кого считаешь своей путеводной звездой?

- Ею была и будет моя мама -

Алла Борисовна Комарова. Они с бабушкой всегда верят в меня. Также хочу сказать про Романа Сергеевича Мамонтова. Этот человек показал мне медиаиндустрию, многому научил, поверил в меня.

- У тебя был высокий рейтинг в интернет-голосовании. Какую роль в нем сыграли омутинцы?

- Максимально благодарен землякам. Люди поддерживали, писали в соцсетях: «Вперед, Данил!», «Бро, давай, это твое!» Даже те, о которых я думал, что уже не помнят о моем существовании. Респект всем омутинцам. Классно, когда в тебя верят!

- Какие строишь планы?

- Хочу сделать крутое шоу, которое будет смотреть молодежь области на своих айфонах. Ну, и поездить по миру. На сегодняшний день побывал в более 20 странах. Планирую с каждым годом это число увеличивать.

- Что посоветуешь нынешним студентам?

- Не боятся экспериментировать. Вписываться во все «движухи», где есть возможность поучаствовать. Знакомиться с новыми людьми и узнавать что-то интересное. Это надо делать, пока ты молодой и у тебя есть все шансы и возможности.

Татьяна НЕКРАСОВА



Ведущие программы «Утро с вами» Данил Патлин и Кристина Смирнова после эфира

Информация о реализации в 2018 году муниципальной программы «Благоустройство территории Омутинского сельского поселения на 2018 - 2022 годы»

Омутинское сельское поселение является центром Омутинского муниципального района. Омутинское поселение расположено в 180 км от областного центра. Территорию пересекает река Вагай. Общая протяженность границы Омутинского сельского поселения Омутинского муниципального района составляет 116 км

Территория Омутинского сельского поселения включает в себя следующие населенные пункты: с. Омутинское, д. Кашевская, д. Новостройка, д. Свобода.

Общая площадь территории Омутинского сельского поселения составляет 29 648 га; в том числе сельхозугодия - 15 410 га; пашня в обработке, покосы - 2 794 га; залежи - 946 га; пастбища - 2 919 га.

В рамках муниципальной программы были произведены следующие работы по благоустройству территории Омутинского сельского поселения:

Направления расходов на благоустройство	Первоначальный план, руб.	Уточненный план (по состоянию на 1.01.2020), руб.	Профинансированс руб.
Содержание дорог местного значения	4 066 000,00		1 275 724,00
итого:	7 445 000,00	86 125 431,97	27 266 846,62
1. Уличное освещение всего, в том числе:	4 014 293,00	4 014 293,00	3 477 169,12
1.1. техническое обслуживание наружного освещения	1 176 293,00	1 176 293,00	1 097 303,00
1.2. электроснабжение уличного освещения	2 838 000,00	2 838 000,00	2 379 866,12
2. Озеленение всего (0503, 740027600,244, 222,226,340, допФК 603), в том числе:	1 728 816,00	1 444 550,16	1 296 079,89
2.1. подсыпка земли в цветники	108 301,00	108 301,00	108 301,00
 2.2. приобретение семян, рассады для устройства цветников, газонов 	233 170,00	100 884,28	93 490,00
2.4. устройство и благоустройство цветников, газонов	455 000,00	455 452,08	323 062,09
2.5. приобретение хозтоваров для проведения мероприятий по озеленению	12 080,00	181 980,00	173 294,00
2.6. выкашивание газонов и сорной травы	499 169,00	419 301,80	419 301,80
2.7. спиливание аварийных деревьев	421 096,00	178 631,00	178 631,00
3. Содержание кладбищ всего, в том числе:	390 131,00	330 000,00	330 000,00
3.1. уборка и вывоз мусора на территории кладбища (в т.ч. спиливание аварийных деревьев)	363 131,00	315 000,00	315 000,00
3.5. противоклещевая обработка	27 000,00	15 000,00	15 000,00
4. Прочие мероприятия по благоустройству, в том числе:	1 311 760,00	80 336 588,81	22 163 597,61
4.1. создание условий для массового отдыха жителей поселения и организация обустройства мест массового отдыха населения	678 085,00	78 388 169,81	20 235 622,39
а) праздничное оформление территории сел/поселения (в т. ч. приобретение иллюминаций, баннеров, изготовление снежных фигур и т.д.)	675 085,00	1 315 105,00	1 311 261,89
б) приобретение и установка новогодних елок (их украшение), горок		593 200,00	
в) изготовление и монтаж арт объекта «Конек Горбунок» с.Омутинское, стеллы «Основание Омутинского района»		653 382,00	250 705,12
д) устройство и содержание детских площадок (в т. ч. ремонт и приобретение материалов для ремонта)		6 324 079,87	6 301 810,60
e) благоустройство территорий (площадок)		9 663 564,74	9 663 564,74
ж) обустройство пляжа		197 337,00	197 337,00
з) содержание (в т. ч. ремонт и приобретение материалов для ремонта) фонтана	3 000,00	3 000,00	
п) устройство парков		59 638 501,20	2 510 943,04
4.2. Организация сбора и вывоза отходов с территорий общего пользования:	385 755,00	396 155,00	396 155,00
а) сбор мусора и сорной растительности	349 655,00	349 655,00	349 655,00
б) вывоз		40 100 55	40.105.55
в) уборка несанкционированной свалки г) приобретение и установка контейнеров,		10 400,00	10 400,00
обустройство контейнерных площадок			
д) приобретение мешков для сбора мусора	36 100,00	36 100,00	36 100,00
4.3. Прочие мероприятия:	247 920,00	1 552 264,00	1 531 820,22
б) ремонт переходов через водоемы		99 682,00	99 682,00
в) установка указателей с наименованиями улиц и номерами домов	20 100,00	86 100,00	86 100,00
e) приобретение стройматериалов, хозтоваров для проведения прочих мероприятий по благоустройству	22 068,00	26 598,00	27 998,00
д) акарицидная обработка общественных мест		12 000,00	12 000,00
ж) ремонт памятников		1 067 857,00	1 063 271,00
з) организация общественных работ	105 366,00	42 819,00	41 996,54
u) приобретение ГСМ для проведения прочих мероприятий по благоустройству	100 386,00	192 868,00	176 432,68
	, .	,	

Итоги развития агропромышленного комплекса Омутинского района в 2019 году

Сельское хозяйство составляет основу экономики Омутинского района. Как крупное товарное производство, так и малые формы хозяйствования развиваются при постоянной поддержке Правительства Тюменской области.

С участием областного бюджета решаются вопросы модернизации, технического и технологического переоснащения производства, формирования генофонда животных и сельскохозяйственных культур, повышения почвенного плодородия и восстановления кадрового потенциала в сельском хозяйстве.

В районе осуществляют деятельность 14 сельскохозяйственных предприятий, 18 крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей. Всего в сфере АПК занято 906 человек. В районе осуществляют деятельность два кооператива: СППК «Кредит» и ССПСПК «Сибирь».

Ежегодно поддержка отраслей АПК увеличивается. За 2019 год сельхозтоваропроизводители района получили 221 672,369 тыс. рублей бюджетных средств, которые были направлены на строительство новых и модернизацию действующих животноводческих объектов, формирование генетического потенциала молочного скота, укрепление материально-технической базы в растениеводстве, что на 33,6 % меньше чем в 2018 году.

В растениеводстве осуществляются мероприятия по техническому оснащению многофункциональной техникой нового поколения, увеличению объемов агрохимических работ, совершенствованию системы семеноводства, формированию высокопродуктивного семенного фонда. Для получения стабильных урожаев, в неблагоприятных погодных условиях, ведется работа по увеличению доли семян раннеспелых сортов. Комплекс принимаемых мер позволяет получать стабильные объемы производства продукции растениеводства вне зависимости от погодных условий.

При подготовке к весенне-полевым работам 2019 года сельхозтоваропроизводители провели подработку семенного материала. Семена под посев 100 % кондиционные. Из 10 540 тонн посевного материала протравлено 7 452 тонны семян (71 %).

В апреле ДАПК была выплачена субсидия на 1 га посевных площадей зерновых, зернобобовых, кормовых культур без учета многолетних трав посевов прошлых лет. Новшеством этого года стала дифференцированная ставка на 1 га. Если хозяйство вносит более 30 кг д.в. на 1 га посевной площади и у него 100 % земель сельскохозяйственного назначения стоят на кадастровом учете, то ставка соответствует 1 178 руб./га, если эти условия не выполняются, ставка 754 руб./га. Обязательным условием предоставления субсидии является отсутствие задолженности по налогам и предоставление документации по понесенным затратам без учета НДС.

В 2019 году посевы сельскохозяйственных культур произведены на площади 40 190 га, в том числе: зерновые и зернобобовые составляют 32 689 га, кормовые 7 501 га. Посевы пшеницы занимают 17 172 га, ячменя 6 га, овса 7 316 га, гороха 2 039 га.

Корма для общественного животноводства заготовлены в полном объеме: сено - 13,8 тыс. т; сенажа - 80,083 тыс. т; силоса - 6,8 тыс. т.

Намолот составил 82,0 тыс. т, в весе после доработки 71,4 тыс. т, что на 7,0 % больше уровня 2018 года (66,7 тыс. т), при средней урожайности 21,8 ц/га, что на 10,6 % выше уровня 2018 года (урожайность - 19,7 ц/га).

Эффективность зернового производства и получение высокого урожая хорошего качества возможно только при систематическом применении всей технологической цепочки, начиная с протравливания семян, обработки посевов гербицидами, фунгицидами, инсектицидами и заканчивая качественной обработкой почвы.

Ежегодно увеличивается процент протравливания семенного материала, специалисты хозяйств понимают, что основой урожая является качественный посевной. Кроме того, руководители хозяйств стремятся проводить сортообновление и сортосмену. Высев семенами низших репродукций не обеспечивает желаемого результата, а именно хорошего и стабильного урожая. Ежегодно сельхозтоваропроизводители района приобретают элитные семена, так под посев 2019 года было приобретено семян элиты 360 т.

Ежегодно идет увеличение использования гербицидов. Для обработки залежных земель предприятия стали активно использовать гербициды сплошного действия. На протяжении ряда лет руководители хозяйств увеличивают процент обработки посевов ядохимикатами: гербицидами, инсектицидами, фунгицидами. При выполнении данного вида работ прибавка урожая составляет 3 - 4 ц/га. В 2019 году гербицидная обработка проведена на площади - 39 836 га; фунгицидная - 6 293 га; инсектицидная - 9 368 га. Для получения стабильного урожая к 2020 году применение пестицидов планируется увеличить в 1,5 раза.

Для повышения результативности сельхозработ должен использоваться комплексный подход, подразумевающий в том числе и применение специально разработанных рекомендаций по внесению удобрений и агрохимических средств для конкретного хозяйства с учетом севооборотов, состояния почв и т.д. Поэтому руководители хозяйств ежегодно увеличивают количество приобретенных минеральных удобрений, которые вносят не только под зерновые культуры, но и под кормовые. За счет этого увеличится урожайность естественных и сеяных сенокосов. Ежегодно отмечается рост объемов применяемых удобрений. Под посев 2019 года приобретено 4 166 т минеральных удобрений, из них - 278,0 т сложные.

В отраслях АПК проводится модернизация и техническое переоснащение производственной базы, формируются условия для привлечения частных инвестиций. Осуществляется модернизация производственной базы семеноводческих хозяйств, что позволяет улучшать качество семенного фонда. За 2019 год модернизация проведена в следующих хозяйствах: ООО «Иван да Марья» - зерноуборочный комбайн «Вектор 410» - 1 ед., сцепка борон гидравлическая СГА-19У - 1 ед.

ИП глава $K(\Phi)X$ Дмитриев С.Г. - сцепка борон гидравлическая СГА-18 - 1 ед. ООО «Победа» - зерносушилка «Алтай 27».

ООО «Шабановское МПО» - трактор «Беларус 1221.2» - 2 ед., трактор «Беларус 1221.3» - 1 ед., трактор «Беларус 82.1» - 2 ед., трактор «Кировец» К-739 - 1 ед., опрыскиватель «ОП 3000*24» - 1 ед., кормоуборочный комбайн РСМ 1401 - 2 ед., пресс-подборщик ПРФ 1805 - 2 ед., сеялка СПП-8 - 1 ед.

ИП глава К(Ф)Х Гебель А.В. - культиватор КСУ-8П - 1 ед.

ИП глава K(Φ)X Яцуков А.П. - погрузчик сельскохозяйственный MANITOU MLT-X 735 T LSU - 1 ед.

Основной рост в развитии аграрного сектора нашего района наблюдается в отрасли животноводства. На 1 января 2020 года в хозяйствах содержатся 13 308 голов крупного рогатого скота, 3 814 из которых являются животными молочного направления, а 9 494 голов относятся к мясному скоту. Сравнивая эти данные с показателями прошлого года, прирост животных в нашем районе произошел на 3,69 %, в том числе дойных коров - на 11,15 %, мясных коров - на 4,5 %. За год произведено 10 698 т молока, что в абсолютном выражении на 1 158 т больше того же периода 2018 года. Реализация молока на предприятия переработки в физическом весе составила 9 442 т, что на 1 057 т выше уровня прошлого года. Удой на фуражную корову по району 5 847 кг. Прирост составил 6 кг. Мясных животных в Омутинском районе насчитывается 9 494 голов, что на 8,08 % больше уровня истекшего года. Реализовано мяса от мясного скота в живом весе 672 т, больше показателя минувшего года на 10,52 %. В птицеводческом совхозе ООО «Прогресс», с 1 июля 2019 года переименованном в ООО «Перспектива», произведено и реализовано мяса птицы на убой в живом весе 1 182 т, что на 333 т больше результатов 2018 г. Поголовье овец и коз составляет 2 905 голов. За последние два года в Омутинском районе появился ряд небольших крестьянских фермерских хозяйств:

- молочного направления: Ю.В. Сергеева, Е.В. Яковлевой, Б.М. Яшкина, Т.В. Засыпкиной;
- мясного направления: А.Л. Лик, М.К. Рамазанова.

В 2019 году на территории Большекрасноярского сельского поселения создано два фермерских хозяйства, которые получили гранты, это ИП глава К(Ф)Х Григорьев К.Н. и ИП глава К(Ф)Х Покровский А.Ю. На сегодняшний день продолжает успешно работать Журавлевская мини-ферма А.Р. Щегербаева. Все вышеперечисленные предприниматели не только производят и реализуют сельскохозяйственную продукцию, но и создали на селе дополнительные рабочие места.

В частном секторе поголовье КРС в районе снизилось на 13 % и составляет - 1969 голов, коров стало меньше на 7,4 % и насчитывается 789 голов. Поголовье свиней снизилось к уровню прошлого года на 0,6 % и составляет 2 841 голов. Овец и коз содержится 2 101 голова (-52,6 %), птицы 23 306 голов (-13,3 %). В районе создан кооператив ССПСК «Сибирь», который занимается закупом молока у населения. За текущий период закуплено у населения 909 т молока.

Из приведенных выше данных мы видим, что в крупнотоварном животноводстве основные показатели работы, характеризующие развитие отрасли, не только сохранили положительную динамику, но и значительно приумножились.

Итоги развития потребительского рынка за 2019 год в Омутинском районе

По состоянию на 1 января 2020 года инфраструктура потребительского рынка района включает 1 объект оптовой торговли; 193 объекта розничной торговли, из них 7 торговых центров, 29 торговых объектов потребительской кооперации; 1 розничный рынок (ярмарка ИП Шабанова М.А.); 31 объект общественного питания, из которых 16 объектов относятся к категории общедоступных; 56 объектов бытового обслуживания; 3 объекта гостиничного комплекса.

Розничная торговля

Одним из показателей роста уровня благосостояния жителей района, служит показатель розничного товарооборота, который за 2019 год составил 2 303,6 млн руб. (107 % к уровню 2018 г.). По предварительным данным федеральной службы статистики по Тюменской области, на одного жителя района за 2019 г. продано товаров на сумму 125,8 тыс. руб.

Товарная насыщенность потребительского рынка в полной мере соответствует платежеспособному спросу населения. Наиболее быстрыми темпами растет продовольственный рынок.

В 2019 г. торговую деятельность на территории района осуществляли 193 объекта розничной торговли, торговой площадью более 12 948,2 кв. м.

Индикатором развития потребительского рынка любого муниципального образования является обеспеченность населения торговыми площадями. Уровень обеспеченности населения торговыми площадями на 1.01.2020 года составил до 710,3 кв. метра в расчете на 1 тыс. жителей.

В 2019 г. были открыты торговые объекты: ИП Айвазян В.Р. - павильон «Куры-гриль, шаурма»; ИП Чирятьева Д.Н. - социально-благотворительный магазин «Лафф-ка» общей площадью 180,0 кв. м; ИП Айрапетян - фирменный магазин «Сельский дворик»; аптека ООО «Аптека Сазонова» общей площадью 41,1 кв. м, ИП Кирилова «Рыбная гавань»; специализированный магазин ООО «Бизон».

Повышается конкуренция, покупатель получает более широкий ассортимент продукции, расширяется перечень товаров и услуг. В районе функционируют сети магазинов местного значения: ООО «Нико», ООО «Талион», ПО «Красноярское», ПО «Вагайское», ООО «Юкон» и другие. Работают иногородние сетевые универсальные магазины «Магнит» ЗАО «Тандер», «Монетка» ООО «Элемент-Трейд», «Низкоцен» ООО «Холлифуд», магазин «Пятерочка» ООО «Агроторг».

Отдаленные и труднодоступные территории Омутинского района характеризуются дефицитом и даже полным отсутствием торговых площадей. В районе к труднодоступным местностям относятся 23 населенных пункта, в том числе 19 деревень, 1 село и 3 поселка.

В целях выравнивания условий жизни сельского населения организациями и индивидуальными предпринимателями, в том числе ПО «Красноярское», ПО «Коопхлеб», ИП Смолиной Н.В., осуществляется доставка товаров первой необходимости. За 2019 г. организациями и индивидуальными предпринимателями было завезено более 460 тонн товаров, в том числе 362,3,0 тонны товаров первой необходимости.

Ярмарки

В 2019 году в районе продолжается реализация мероприятий, направленных на развитие ярмарочной торговли. В сравнении с 2018 годом количество проведенных ярмарочных мероприятий не уменьшилось.

В районе проводятся ярмарки, где принимают участие местные товаропроизводители, а также приглашаются предприниматели из других районов. За 2019 год проведено 4 тематических ярмарки выходного дня.

В целях обеспечения населения свежей и качественной сельскохозяйственной продукцией в районе действует ежедневная универсальная ярмарка.

Общественное питание

По состоянию на 1.01.2020 года в районе работает 16 объектов общедоступной сети с количеством посадочных мест 695 ед. Обеспеченность посадочными местами общедоступной сети на тысячу жителей в среднем по району составила 38 мест

Услуги общественного питания на территории Омутинского района оказывают предприятия различных форм собственности.

В 2019 году введен в эксплуатацию объект общественного питания (столовая «Околица» ИП Лисинская Н.А.). Средняя стоимость чека за обед составляет от 170,0 до 250,0 руб. Ассортимент предлагаемых блюд дает возможность выбора на любой вкус и кошелек.

Бытовое обслуживание

В 2019 году количество объектов бытового обслуживания населения составило 56 ед. Востребованы услуги по ремонту и техническому обслуживанию автотранспорта, компьютеров, электробытовой техники, услуги парикмахеров, по пошиву одежды, ритуальные услуги. Наибольшая доля оказываемых платных, бытовых услуг приходится на МАУ «ЦСОН Омутинского района». Наиболее востребованные - выездная розничная торговля вне магазина в труднодоступные населенные пункты, организация сезонных работ (вспашка, прополка огородов), ксерокопирование документов, прокат электробытовых приборов, уборка помещения, доставка воды.

Придорожный сервис

Через территорию района проходит федеральная трасса Тюмень - Омск. Интенсивность движения по ней составляет 5 тыс. автомобилей в сутки. В связи с этим развитие придорожного сервиса имеет немаловажное значение. В настоящее время сеть придорожных услуг включает в себя: 2 станции технического обслуживания, 3 магазина, 4 придорожных кафе, 3 столовых, два гостиничных комплекса с охраняемыми стоянками, 3 автозаправочных станции, в том числе гостиничные комплексы.

Гостиничный комплекс

В районе функционируют 3 объекта гостиничного хозяйства на 45 действующих номеров с единовременной вместимостью 110 человек (АЗС ИП Шинкоренок А.А. - 9 мест, ИП Кузнецова Н.Н. «Русь» - 49 мест, ООО «Вега Плюс» - 52 места). Среднемесячная заполняемость номерного фонда, по экспертной оценке, составляет 84 %. Средняя стоимость одного койко-дня в стандартном номере составляет от 800,0 - 1 200,0 руб.

За 2019 г. численность размещенных лиц в гостиницах составила 9 395 человек, число ночевок (в ночевках или койко-днях) - 10 843 единиц.

Сфера туризма

Территория Омутинского района удобно расположена, рядом с федеральной дорогой Тюмень - Омск. В 4 км северо-западнее д. Новодеревенская находится термальный источник «Сибирский» (ИП Логинов А.С.). Бассейн огорожен ветро-защитными сооружениями, имеются навесы со скамейками, построена теплая раздевалка. На прилегающем земельном участке расположены: детская игровая площадка, шесть мангальных зон, небольшая точка продаж продуктов питания. Планируется строительство гостевых домиков, благоустройство территории, увеличение количества мангальных зон, строительство кафе.

В августе текущего года состоялось открытие спортивно-туристического комплекса «Красный яр» ИП Барешко В.Г. в д. Красноярская, по ул. Красноярская, 24. На земельном участке площадью 9 га построены: гостевой дом площадью 180 кв. м, хозяйственный дом площадью 29 кв. м, баня 19 кв. м. Проведено частичное благоустройство территории: построен искусственный пруд, расширено русло реки, установлена летняя беседка, выделены мангальные зоны, проведено озеленение территории. Завезены животные: пятнистые олени, бизоны, лошади. Территория туристической базы ограждена металлической сеткой. На территории комплекса находится гостиница на восемь мест, контактный зоопарк, проводятся прогулки на лошадях. Есть возможности для спортивной рыбалки на пруду. В хозяйстве имеются арендованные охотничьи угодья площадью более 17 тыс. га, а также вольер для содержания диких животных в полувольных условиях.

В дальнейших планах комплекса развивать экологический, аграрный и охотничий туризм.

Туристический комплекс располагает всеми условиями для семейного досуга и отдыха, а также приема иностранных и российских туристов.

поколение победителей



Мы знаем нам горькие выпали дни

В районе проживают три человека, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда»

Имена Марии Ивановны Степановой, Тамары Николаевны Пономаревой и Галины Николаевны Ушаковой хорошо знакомы омутинцам, интересующимся историей Великой Отечественной войны. На долю этих женщин выпало нелегкое испытание стать очевидцами одной из горьких трагедий в судьбе нашего народа - блокады Ленинграда. Спустя годы при воспоминании о тех страшных днях у них наворачиваются слезы.

Блокадная пайка

В семье Марии Ивановны Степановой блокада унесла жизни отца и пятерых сестер и братьев. Мать и оставшиеся сестры перебивались пайкой черного хлеба, который выдавали по 125 грамм на человека. Его отщипывали по крошечке и запивали водой из растопленного снега. Спасением была раздобытая матерью буржуйка, которую топили оставшейся мебелью. В соседней комнате лежали умершие братья и сестры. Когда освободили путь через Ладогу, начали вывозить людей из города. Стоял сорокаградусный мороз. Теплой одежды и валенок не было. Из байковых одеял мама сделала косынки и замотала ими ноги. чтобы не обморозить.

Мария Ивановна помнит, как в темноте ехали через Ладожское озеро, потом в товарном поезде в тыл страны. Прибыв в Омск. жили до весны, потом на пароходе «Ленин» отправились в Малый Атлым (ХМАО).

В 1948 году эвакуированные семьи стали возвращаться в Ленинград, а им со старшей сестрой Аней понравилось жить на Севере, уезжать не хотелось. Мама настаивала на отъезде. По пути домой, в Омске, у матери украли документы и деньги. С помощью местных милиционеров удалось сесть на проходящий поезд. Они планировали сойти на какой-нибудь станции и заработать денег на дорогу. Остановкой стала Омутинка, где требовались работники в заготконтору. Так, сибирская глубинка стала для Марии Ивановны второй родиной. Здесь она вышла замуж, родила дочь. В Ленинград Мария Ивановна ездила

Материнское сердце

Родители Галины и Тамары Алексеевых познакомились в Ленинграде. Агнесса Оскаровна работала на табачной фабрике им. М.С. Урицкого, производившей папиросы «Беломорканал». В городе на Неве она встретила высокого красавца, моряка Николая Ивановича Алексеева. Он был коренным ленинградцем и служил в Кронштадте. Когда началась война, Николай Иванович вместе с товаришами встал на защиту родины. Уже в сентябре город Ленинград оказался в кольце блокады.

- От обстрелов и бомбежек



Тамара Николаевна Пономарева



Мария Ивановна Степанова



Галина Николаевна Ушакова

в домах повылетали стекла. рассказала в одном из интервью Тамара Николаевна Пономарева. - Окна занавешивали одеялами, затыкали тряпьем, забивали фанерой. В неотапливаемых квартирах поселился холод. Обогревались около буржуйки. Дров не было, жгли книги, мебель. Стены покрывались изморозью, на окнах снег. Люди умирали от холода и недоедания. Чтобы заглушить чувство голода, жевали все, что попадало под руку. Из столярного клея варили суп. Мама

вспоминала, как на каком-то складе были обнаружены тонны бараньих кишок и телячьих шкур, из них варили студень и выдавали по карточкам. Мама часто оставляла нас одних в квартире, а сама уходила, чтобы принести воды или добыть что-нибудь поесть. Однажды она принесла кошку, приготовила из нее похлебку и заставила нас есть. Мы плакали, но ели. Когда маме удавалось получить по карточкам 125 граммов черного блокадного хлеба - это было настоящее блаженство... При бомбежках по сигналу воздушной тревоги взрослые и дети бежали в бомбоубежище. Нас мама тоже уводила. Но со временем, обессилев от голода, она не могла двигаться, и мы сидели дома. Мама говорила: «Убьют, так всех вместе и сразу».

По Дороге жизни под фашистскими бомбежками и обстрелами в первую очередь отправляли в тыл детей, женщин, стариков. В их число попала и Агнесса Оскаровна.

В начале весны 1942 года она по решению Военного Совета Ленинградского фронта в административном порядке была выслана из Ленинграда по национальному признаку.

Николай Иванович погиб, защищая родной город. Его корабль подорвался на мине в 43-м году.

В эвакуации

Галине было пять лет, Тамаре - три года. В детской памяти не сохранились детали тяжелого и опасного пути в эвакуацию. О событиях тех лет они узнали из рассказов матери. Агнесса Оскаровна находилась под постоянным надзором. Когда эшелон дошел до Тюмени, началась вербовка на работу. Высланная немка везде получала отказ. Ей с детьми приходилось перебиваться случайным куском хлеба, подбирать брошенные объедки. Затем они были отправлены в Омутинский район. Эвакуированных разбирали по квартирам местные жители. Люди были отзывчивые, с большим сочувствием относились к ленинградцам, подкармливали, брали на постой.

Семья жила трудно, питались чем придется, не гнушались картофельными очистками, мясом падших животных. Пришел момент, когда Агнесса Оскаровна выменяла на ведро картошки последнюю ценность большое морское одеяло мужа - синее с красной звездой посередине. Райсобес чем мог помогал выбивавшейся из сил матери. Девочкам выдавали платьица. еще какие-то вещи. Когда стало совсем невмоготу, ей предложили отдать дочерей в Ситниковский детский дом, где они получили кров, хорошее питание, одежду и были окружены заботой воспитателей.

Тамару Николаевну Пономареву часто приглашают выступать перед школьниками и студентами. Она рассказывает им о военном детстве и отзывчивых людях, протянувших руку помощи ее семье.

Анжелика ПАЙВИНА

ВЕЛИКИЕ БИТВЫ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Битва за Ленинград

(10 июля 1941 - 9 августа 1944)

Битва за Ленинград - самая длительная в ходе Великой Отечественной войны. Оборона города продолжалась 900 дней и стала символом мужества, героизма советского народа и его армии. Город врагу не сдали.

Первые бои за Ленинград развернулись в июле 1941 года. Но 25 августа немецкие части прорвали оборону советских войск, и Ленинград оказался в кольце блокады.

Гитлеровцы подвергли город жестоким бомбардировкам и артобстрелам, пытались покончить с населением и защитниками голодом и холодом. Были дни, когда люди вообще не получали хлеба. Замерз водопровод, воду приходилось набирать из Невы. Топлива и электроэнергии не было. Пекарни почти прекратили выпечку хлеба. Ленинградцы голодали, многие умирали от истощения, переохлаждения и болезней.

В конце 1941 года по льду Ладожского озера была проложена знаменитая Дорога жизни, связавшая Ленинград с Большой землей. Когда лед окреп, по ней потянулись длинные колонны грузовых машин с продовольствием, горючим, оружием и снаряжением.

12 января 1943 года войска Ленинградского фронта начали встречное наступление. 18 января блокада Ленинграда была прорвана, это явилось переломным моментом в битве за город.

14 января 1944 года началась Ленинградско-Новгородская стратегическая наступательная операция, которая проводилась войсками Ленинградского, Волховского и частью сил 2-го Прибалтийского фронтов. В результате ожесточенных наступательных боев войска Красной Армии и флота нанесли крупное поражение немецкой группе армий «Север» и 27 января полностью сняли блокаду Ленинграда.

В ознаменование этого события 27 января 1944 года в городе на Неве был дан салют в честь войск Ленинградского фронта и Балтийского флота. Войска Красной Армии освободили от оккупантов почти всю Ленинградскую, Новгородскую, Калининскую области и вступили на территорию Эстонии, а затем продолжили наступление на запад.

Город выживал в полной

осаде **872 ДНЯ**. За это время, по разным данным, погибли от 600 тыс. до 1,5 млн человек. Большая часть умерла от голода...

8 мая 1965 года Указом Президиума Верховного Совета Ленинграду было присвоено звание «Город-герой».



помнит об этой пайке хлеба всю жизнь

к юбилею

Признаны лучшими

детей с ограниченными возможностями здоровья». В 2019 - 2020 учебном году мероприятие посвящено 75-летию Победы.

На Олимпиаду принимались конкурсные материалы по номинациям: литературное творчество, художественное творчество, технологическое и техническое творчество, исследовательские работы.

По сообщению заведующей психолого-медико-педагогической службы отдела образования Натальи Петровой, на районный конкурс было представлено 60 работ, из них девять прошли отбор на областной этап, который проводился

Завершился муниципальный Департаментом образования этап «Областной олимпиады и науки ТО. Лучшими на муниципальном уровне признаны работы «Макет военной полуторки ГАЗ-50» (Журавлевская СОШ) и макетная композиция «Парад Победы» (Окуневская СОШ). В числе победителей три работы учащихся ОСОШ № 1: пластилиновая композиция «Сражение», рисунок «Курская битва», аппликация «День Победы» и четыре работы специальной школы: две вышивки гладью «Кремль» и «Мы помним, мы гордимся», поделка в технике кинусайга «Праздничный салют», шкатулка из макаронных изделий «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен».

Татьяна НЕКРАСОВА